#### Насилие

ЭТО одна И3 основных опасностей для благополучия общества, которая вызывает все большую озабоченность. Дети, безусловно, являются наиболее незащищенной категорией населения, когда идет 0 насилии жестоком обращении...

Чем чаще родители раздражаются на ребенка, одергивают, критикуют его, тем быстрее он приходит к обобщению:

«Меня не любят»

### Защищенное детство

Детство - самый важный и нежный период В жизни ребенка. В нем закладывается последующей всей основа Как жизни человека. говорится, все мы родом из детства, и наши проблемы же. Так родом оттуда предусмотрено природой, что этом этапе ребенка на сопровождает мудрый, ответственный, взрослый человек - его родитель...

# Заповеди для родителей Марии Монтессори

- ◆Детей учит то, что их окружает.
  - Если ребенка часто критикуют - он учится осуждать.
- Если ребенка часто хвалят
   он учится оценивать.
  - Если ребенку
     демонстрируют
     враждебность он учится
     драться.
  - ◆ Если ребенка часто высмеивают - он учится быть робким.
- Если с ребенком честны он учится справедливости.
- Если ребенка часто позорят

   он учится чувствовать
   себя виноватым.
  - Если ребенка часто одобряют - он учится хорошо к себе относиться.
  - ◆ Если ребенок живет в атмосфере дружбы и чувствует себя необходимым – он учится находить в этом мире любовь.
- Всегда прислушивайтесь и отвечайте ребенку, который обращается к вам.

# Родительская любовь не должна ранить



# Памятка родителям



Единый федеральный бесплатный телефон доверия для детей, подростков и их родителей:

# 8-800-2000-12

Гагарина Ю.А педагогпсихолог МБОУ СОШ № 4 г. Дивногорска Характерологические типы родителей, акцентуация по которым является особо неблагоприятной для воспитания ребенка.

Агрессивный тип - это означает, что ребенок будет постоянно находиться под прессом контроля, обязательств, жестко приписанных ролей, ответственности, невозможности выражать собственное мнение и спонтанно себя вести. Агрессивный родитель не сентиментален и не склонен понимать чувства ребенка. В чрезмерно акцентуированной форме родитель может применять жесткие наказания, эмоционально отвергать ребенка, надсмехаться над ним, унижать и оскорблять его.

Авантюрный тип – это предполагает, что он, чрезмерно склонен к риску, поэтому не является надежным для ребенка. Такой родитель часто занят своими делами и увлечениями, которые отвлекают его от планомерного воспитательного процесса. Проблемы Авантюрного родителя – отсутствие постоянства, тяга к сильным эмоциональным потрясениям.

Праздный родитель при выраженной акцентуации характеризуется направленностью на удовлетворение своих потребностей и собственный комфорт. Такой родитель уходит от ответственности за благополучие ребенка, а эмоции и потребности ребенка могут игнорироваться.

Самоуверенный тип означает, что родитель может для удовлетворения своих амбиций «давить» на ребенка. Он считает, что только он знает, чем ребенок должен заниматься в жизни, какую профессию иметь и т.д. Такой родитель вкладывает много сил в то, чтобы его ребенок имел социальный успех, но при этом порой не учитывает склонности и интересы самого ребенка, не прислушивается к его желаниям.

### Деятельный родитель,

основными проблемами которого при акцентуации являются чрезмерная импульсивность и противоречивость. Если эти качества умеренно выражены – то такие родители интересны детям, так как они хорошие организаторы, способные на неординарные поступки и умеющие чувствовать ребенка. Однако при чрезмерном развитии импульсивности – родителю сложно научить ребенка сдержанности, умению управлять собой.

Идиосинкратический тип – такой родитель может жить в своем, им организованном мире, не считаясь с мнением окружающих, их дети чувствуют себя неудобно из-за «необычности» взглядов и поведения родителя. При этом дети могут находиться под гнетом родительских требований, касающихся творческого самовыражения.

Одинокий тип – родитель испытывает сложности с выражением своих чувств и эмоций, так как он является самодостаточным в своем одиночестве. По большому счету,

акцентуированному человеку по этому типу – никто не нужен. Соответственно, ребенок будет нуждаться в родителе, который умеет отдавать себя, быть жертвенным и эмоционально чувствительным.

## СИТУАЦИЯ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ:

Четырехлетний Алеша баловался за столом во время обеда, несмотря на замечания взрослых. В конце концов, он подавился и начал кашлять. Его наказали – поставили в угол. После того как мальчик «отбыл наказание», отец спросил его:

- Будешь еще так делать?
- Нет, ответил малыш.
- А ты понял, за что тебя наказали?
  догадался спросить отец.
- Да, за то, что кашлял, ответил ребенок

Родительское отношение в детстве накладывает печать на всю жизнь человека – определяет его самооценку, самоотношение, степень самоактуализации.

Родителями закладываются образцы взрослого поведения.



Следите за собой в обществе ребенка.